

# Типология стран (по уровню социально-экономического развития)

## Показатели (>60):

- **ВВП (ВНП)**— это совокупная стоимость всех товаров и услуг, произведенных в течение года на территории страны. **70 трлн.\$**
- **ВВП/душу населения**- мера благосостояния населения страны.
- Доля обрабатывающей промышленности в структуре хозяйства
- Многообразие отраслей
- Уровень Научно-Технического Прогресса
- ИЧР (средняя продолжительность жизни, уровень образования, состояние окружающей среды)

# **Какие страны имеют самую большую экономику?**

- **США** — 23% мирового ВВП,
- **КНР** — 10%,
- **Япония** — 7%,
- **Германия** — 5%,
- **Индия** — 4%,
- **Великобритания** — 3,46%
- **Франция** — 3,39%,
- **Россия, Италия** — по 3 %

На долю США, Китая, Японии, Германии и Индии приходится почти половина мирового ВВП.

Экономика Бразилии составляет половину всей экономики Южной Америки.

Россия доминирует в региональной экономике СНГ, на ее долю приходится три четвертых всей экономики.

В экономике Африки доминируют Южная Африка, Египет, Марокко и Судан, совокупная доля которых в региональном ВВП составляет почти две трети.

# 1. Лихтенштейн

Лихтенштейн — карликовое государство в центральной части Европы, расположенное между Австрией и Швейцарией. На каждого жителя этой страны приходится \$118 000.

Лихтенштейн занимает 165 место в мире по абсолютному размеру ВВП, но делить его приходится всего на 34 тыс. человек.



## **2. Катар,**

небольшая страна, расположенная на Аравийском полуострове — это крупный экспортёр нефти и природного газа, добыча которых составляет более 50% ВВП.

Катар занимает второе место по ВВП на душу населения. В 2008 году на каждого человека в этой стране приходилось \$103 500.

## **4. Кувейт**

находится на Аравийском полуострове, это — крупный экспортёр нефти. Ее добыча и переработка обеспечивают около половины ВВП страны. Доля Кувейта в международной добыче «чёрного золота» составляет примерно 10%. В 2008 году ВВП на душу населения составил \$57 400.

## **6. Бруней**

Султанат Бруней находится на северо-западном берегу острова Калимантан, расположенного в Юго-Восточной Азии. Главные отрасли его экономики — это газовая и нефтяная промышленность. ВВП на душу населения в Брунее является одним из самых высоких в Азии — \$53 100

Герцогство **Люксембург** находится на **третьем** месте. На каждого жителя Люксембурга приходится \$81 100.

Основа экономики Люксембурга — банковское дело и финансовые услуги.



## 5. Норвегия

Норвегия входит в число крупнейших экспортёров нефти и газа. Это первая по-настоящему крупная страна в списке государств с самым высоким ВВП на душу населения, в Норвегии он составляет \$55 200.



## 7. Сингапур

расположен в юго-восточной части Азии — это один из крупнейших мировых портов. Уровень экономического развития этой страны очень высок: ВВП на душу населения в 2008 году в Сингапуре составил \$52 000.



## 8. Соединенные Штаты Америки

США занимает первое место в мире по уровню ВВП. Они примерно в два раза опережает по этому показателю находящийся на втором месте Китай. По ВВП на душу населения США занимает 8-ое место — \$47 000.

## 9. Ирландия

Это вторая страна Евросоюза, входящая в десятку стран с наиболее высоким ВВП на душу населения. В 2008 году ВВП на душу населения в этом государстве составил \$42 780.



## 10. Гонконг

С 1 июля 1997 года Гонконг, ранее принадлежавший Великобритании, стал особым административным районом Китайской Народной Республики, но остался важным центром международной торговли и финансов. По уровню благосостояния Гонконг значительно превосходит КНР, в которой ВВП на душу населения составляет примерно \$6 000. В Гонконге же этот показатель равен \$43 800.

## **Показатель ВВП на душу населения**

- В России ВВП на душу населения составил \$ 11,8 тыс. — наибольший показатель в СНГ и 51-е место в мире.
- Семнадцать стран имеет ВВП на душу населения меньше \$ 1 тыс.
- Самые бедные страны мира: Бурунди, Демократическая республика Конго, Эфиопия, Гамбия, Гвинея-Биссау, Либерия, Малави, Нигер, Зимбабве, Мозамбик. ВВП на душу населения в перечисленных странах находится в пределах от \$ 250 до \$ 750 на человека.
- Среднемировой показатель составляет приблизительно \$ 8,9 тыс. на душу населения.

# ТИПОЛОГИЯ СТРАН ПО УРОВНЮ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



# КЛАССИФИКАЦИЯ СТРАН ПО УРОВНЮ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

